



ДЕЛА СТОЛИЧНЫЕ

Диалог с властью

На прямую линию с главой администрации города Чебоксары поступило более сорока звонков. За полтора часа Алексей Ладыков ответил на 64 вопроса.

Многие из них касались социальной сферы, ЖКХ, строительства, благоустройства. К примеру, несколько звонков поступило из микрорайона «Садовый». Люди жаловались на нехватку магазинов, проблемы с уличным освещением, а еще просили наладить транспортное сообщение с новоюжным жилым массивом.

Звонки от горожан стали сигнальными маячками на карте столицы для многих структурных подразделений мэрии. Сроки глава администрации ставил жесткие. По ряду адресов специалисты сразу же выехали на место.

Елена МИХАЙЛОВА.

Подробности в следующем номере.

Последний рывок

Считанные дни остались до открытия нового Московского моста.

Вчера весь день ООО «Воддорстрой» занимался тротуарами. «Работа кропотливая, для асфальтирования дорожек шириной два-три метра задействовали специальную технику. Асфальт укладывался в несколько слоев», — рассказал «ЧН» главный инженер подрядной фирмы Леонид Евдокимов.

В четверг, 15 июня, «Воддорстрой» покрыл асфальтом проезжую часть — работы велись до позднего вечера, без сбоев. Завтра дорожники займутся участком, примыкающим к мосту со стороны театра оперы и балета. Параллельно устанавливаются контактные опоры, опоры наружного освещения, перила. На очереди — монтаж деформационных швов.

Вера ФОМЫЛИНА.

Гордость школы

В Чебоксарах определились первые стобалльники Единого государственного экзамена.

Максимальное количество очков по профильной математике заработали пять выпускников лицея № 3, лицея № 44 и гимназии № 1. На экзамене по информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) отличились два ученика из лицея № 44 и школы № 61. Напомним, в Чебоксарах в 2015 году 100 баллов набрали 22 учащихся, в 2016 — 31 человек.

Мария ДАНИЛОВА.

Вчера Глава Чувашии Михаил Игнатьев презентовал республику на заседании Совета по сотрудничеству в формате «Волга-Янцзы» в Китае.

Подписаны соглашения между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Народным правительством провинции Хубэй (Китайская Народная Республика) о сотрудничестве в торговой, экономической, научно-технической и гуманитарной областях.

В рейтинге инновационного развития субъектов РФ, по версии экспертов НИУ ВШЭ, Чувашия занимает 7 место.

Уважаемые медицинские работники!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником — Днем медицинского работника!

Эффективно решая сложные задачи системы здравоохранения, вы повышаете общий уровень здоровья и благополучия горожан. Высоко ценится ваша работа по организации и обеспечению доступного медицинского обслуживания населения, пропаганде здорового образа жизни среди населения.

Следуя голосу совести, вы добросовестно выполняете свои профессиональные обязанности. Однажды дав клятву Гиппократу, вы ответственно несете миссию сохранения здоровья и жизни людей.

Спасибо за ваше служение обществу и готовность прийти на помощь в трудную минуту, за профессионализм и трудолюбие, умелые руки и чуткие сердца. Особые слова благодарности хочется сказать тем, кто и в этот праздничный день будет находиться на трудовом посту, дежурить в больницах, роддомах, бригадах скорой помощи.

Крепкого здоровья вам, счастья, дорогие наши медики, удачи и успехов в вашей нелегкой и благородной деятельности!

И. КЛЕМЕНТЬЕВА,  
глава города Чебоксары.

А. ЛАДЫКОВ,  
глава администрации города Чебоксары.



Хранители здоровья

Вчера в Чувашском государственном театре оперы и балета поздравления с профессиональным праздником и слова благодарности принимали люди в белых халатах. В торжественной обстановке лучшим представителям отрасли здравоохранения вручили государственные награды, чествовали победителей республиканских конкурсов профмастерства.

Ни одно современное лекарство и супероборудование не заменит того человеческого участия, которое пациенты получают от докторов в непростые минуты. Наш рассказ — об одном из них. На страже здоровья чебоксарцев уже на протяжении 27 лет стоит врач общей практики Больницы скорой медицинской помощи Ольга Казакова. Носить белый халат, общаться с больными, назначать лечение, а самое главное — быть полезной нуждающимся в твоей помощи — об этом Ольга Борисовна мечтала еще в детстве. Желанию было суждено сбыться.

Пациентов она принимает в отделении общей врачебной (семейной) практики, которое расположилось на первом этаже жилого многоквартирного дома на улице Университетской. «Иду на работу, все со мной здороваются. Живем, как в большой дружной деревне. Знаю, наверное, каждую семью и проблемы со здоровьем жителей микрорайона», — улыбается Ольга Борисовна. Последние 12 лет она трудится в паре с медсестрой Тamarой Михайловой. Работают слаженно и четко, понимают друг друга с полуслова.

В офисе врача общей практики кабинеты светлые и просторные, оснащены необходимым оборудованием, есть своя мини-лаборатория. Это раньше по любому поводу жителям микрорайона приходилось ездить в поликлинику, а теперь медицинскую помощь можно получить в шаговой доступности. Люди разных возрастов приходят с разными

жалобами — боль в животе или в области сердца, высокая температура, головокружение, гинекологические проблемы у женщин и всякие другие недуги.

На семейном докторе — особая ответственность, с него начинается борьба за здоровье пациента.

Важно распознать болезнь на ранней стадии, назначить правильное лечение (последствия врачебной ошибки могут быть непоправимыми), в случае необходимости своевременно направить больного к узкому специалисту.

Начинается прием. Одним из первых в кабинет зашел мужчина, его беспокоило колено. Ольга Казакова осмотрела больное место и выписала необходимые лекарства. Таких пациентов в день к ней обращается по 30-40, всплеск случается, когда горожан атакуют грипп и ОРВИ. На этот раз в коридоре своей очереди ждали несколько человек (кто-то обязательно на всякий случай приходит раньше назначенного времени). Они записались на прием через электронную регистратуру. К такому порядку привыкли все, даже бабушки и дедушки. А те, кто не дружит с компьютером, обращаются за помощью к детям или внукам. Помимо общего приема есть у доктора и выезды на дом.

Основное отличие хороших врачей общей практики от прочих специальностей — наличие базовых знаний практически по каждому разделу медицины. У Ольги Казаковой индивидуальный подход к каждому пациенту. «Недавно приходила женщина на консультацию. В беседе я поинтересовалась, делала ли она маммографию. Оказалось, что нет. Во время осмотра обнаружилась опухоль на груди. Тут же отправила ее на УЗИ. Хорошо, что новообразование оказалось доброкачественным. Немало серьезных заболеваний было выявлено после прохождения диспансеризации» — семейный доктор считает диспансеризацию важным профилактическим направлением.

Соблюдать деонтологию — этому опытный врач учит студентов, которые приходят на практику. В медицинском офисе молодые люди набираются опыта, подкрепляют теоретические знания практическими навыками. Ольга Казакова всегда готова подсказать и помочь им. Не хочется, чтобы парни и девушки после получения диплома упорхнули в другой город. Проблема дефицита кадров характерна для всей медицинской отрасли. Профессионалы уходят на заслуженный отдых, поэтому сотрудники медучреждений ждут притока молодых специалистов. За грамотными и опытными наставниками дело не станет.

Мария ДАНИЛОВА.  
Фото автора.

# Яркая дата

Через неделю Чувашия отметит День Республики. По традиции в программе праздника — множество деловых и культурных событий, ярких впечатлений, долгосрочных перспектив.

В калейдоскопе торжеств — XXV Всероссийский фестиваль народного творчества «Родники России», XV Всероссийский конкурс мастеров декоративно-прикладного искусства «Русь мастеровая» на призы Главы республики, V Всечувашский «Акатуй». В праздничных мероприятиях планируется участие 55 коллективов народного творчества, мастеров из 37 регионов России, также из Белоруссии и Китая.

Официальное открытие «Родников России» состоится вечером 23 июня на Красной площади. А на следующий день там установят импровизированные подворья. Звонкое театрализованное шествие возьмет старт 24 июня в 16.30 от Национальной библиотеки, а вечером на Красной площади пройдет гала-концерт. В течение дня участники фестиваля выступят и на городских площадках — в парках им. 500-летия г. Чебоксары и им. космонавта А.Г. Николаева, «Лакреевском лесу», в речном порту, возле торгового комплекса «Шупашкар», дворцов культуры «Салют» и «Акация».



Новый и колоритный штрих в палитре праздника — выступление сводного Детского хора России и Чувашии. К нам приедут свыше 400 детей из более чем 30 регионов страны. В День Республики у монумента Матери прозвучит гимн России, а также произведения известных композиторов.

23—24 июня раскрасят ночное небо над Чебоксарским заливом огни Международного фестиваля фейерверков, который пройдет уже в десятый раз. Планируется участие пяти команд — из России

(Чебоксары, Симферополь, Санкт-Петербург, Екатеринбург) и Азербайджана (Баку). Сюрпризом для гостей праздника станет лазерное и огненное шоу.

Весьма насыщенной обещает быть деловая программа Дня Республики. Крупным событием станет X, юбилейный Чебоксарский экономический форум «Регионы России — новые точки роста», в рамках которого впервые в Чувашии определят победителей Национальной премии «Бизнес-Успех». Площадками форума 23-24 июня станут много-

функциональный зал Чувашского государственного театра оперы и балета и Национальная библиотека. Около ста заявок подано на участие в традиционной Межрегиональной выставке «Регионы — сотрудничество без границ», которая состоится 23-25 июня в ТРК «Контур». К Дню Республики приурочено и открытие Информационного туристского и культурного центра, который займется развитием туристических маршрутов и продвижением региона в этой сфере.

Анна ПЕТРОВА.

## КОММУНАЛКА

# Взвешенное решение

В Чувашии начали действовать новые нормативы потребления коммунальных ресурсов, используемых для содержания общего имущества в доме.

Необходимость в них появилась после того, как с 1 января по федеральному закону плата за ОДН перешла из разряда коммунальных услуг в жилищные. Расчеты стали вестись по нормативам, а не по показаниям общедомовых приборов учета, которыми в Чебоксарах, например, оборудованы практически все многоэтажки. Немало домов оснащено датчиками движения и другими энергосберегающими технологиями.

Вопросы возникли не только у жителей нашего города — по всей стране, ведь плата за ОДН возросла. Администрация города даже организовала горячую линию, все спорные моменты досконально изучались. Как показала практика, в столице Чувашии особенно «не повезло» высоткам с большими площадями общедомового имущества. В итоге Госжилинспекция республики рекомендовала управляющим компаниям сделать перерасчет, и не ориентироваться на нормативы до принятия новых.

Разработкой занялось Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ Чувашии, с этой задачей было поручено справиться до 1 июня. Как видим, специалисты успели в срок. На брифинге, посвященном этому вопросу, первый заместитель руководителя ведомства Максим Иванов отметил масштабную и кропотливую работу. Было проанализировано потребление жилищно-коммунальных услуг 70 тысяч квартир, дома разделены на категории (этажность, оснащенность лифтами, отопление подъездов). Новые нормативы проходили общественное обсуждение: в дискуссиях участвовали жильцы многоквартирных домов, представители управляющих компаний и ресурсоснабжающих предприятий.

По словам первого заместителя министра, нормативы получились «взвешенными» и в целом уменьшились по сравнению с предыдущими. «Самый минимальный норматив — 0,6 кВт/час на 1 квадратный метр — для пятиэтажек, где нет никакого электропотребляющего

оборудования. Самые большие нормативы — для новых домов с индивидуальным отоплением, принудительной системой вентиляции, подземными гаражами — 4,55 кВт/час за квадратный метр», — привел примеры Максим Иванов.

Заместитель руководителя Госслужбы Чувашии по конкурентной политике и тарифам Ирина Крылова представила анализ квитанций по квартплате в Чебоксарах, Новочебоксарске и в Чебоксарском районе. Так, в квартире площадью 52,70 кв. м в пятиэтажном доме по улице Ахазова, 13, где проживает три человека, плата за ОДН в январе 2017 года составляла 90 руб. 79 коп., после введения новых нормативов — 61 руб. 31 коп. Другой пример — девятиэтажный дом по ул. Афанасьева, 9, квартира площадью 48,60 кв. м с двумя жильцами. Здесь плата за ОДН станет меньше почти на 40 рублей. «В зависимости от типа благоустроенности многоквартирных домов и их технических характеристик плата за ОДН снижается от 18% до 46%», — подытожила Ирина Крылова.

По словам первого заместителя руководителя Минстроя Чувашии, в июле жителям республики придут квитанции с новыми нормативами, и ведомство будет внимательно отслеживать ситуацию. Тем не менее, отвечая на вопрос «ЧН», чиновник назвал начисление платы за ОДН по фактическому показанию приборов учета «более адекватным способом».

Максим Иванов сообщил, что в апреле этого года Госдума России одобрила в первом чтении законопроект, которым предлагается установить право общего собрания собственников своим решением определять размер потребляемых ресурсов по показаниям общедомового прибора учета независимо от размера установленных нормативов. По прогнозам первого замминистра, документ будет принят во втором чтении до конца месяца: «И к 1 июля у жителей появится возможность принять такое решение».

Вера ФОМЫЛИНА.

## ОТ ПЕНСИИ ДО ПЕНСИИ

# Баллы за детей

В последнее время поступает немало вопросов по перерасчету пенсий за периоды ухода за детьми. На них отвечает начальник Управления Пенсионного фонда РФ в г. Чебоксары Оксана Тутова.

— Почему сейчас возникла эта тема?

— Ранее при расчете размера пенсии периоды ухода за ребенком до достижения полутора лет включались в стаж, теперь можно рассчитать их и в пенсионный баллах.

— Важно ли при перерасчете количество детей?

— Здесь все индивидуально. Если у матери менее трех детей, как показывает практика, прибавка в результате перерасчета возможна в редких случаях — в основном при большом стаже в советское время и маленькой зарплате. Бывает, и у многодетных матерей прибавка по баллам не выходит, им выгоднее оставить все как есть.

— То есть нельзя одновременно учесть и стаж за детей, и баллы?

— Совершенно верно. Если мы делаем перерасчет по баллам — значит, уменьшается стаж, в том числе сельский. И не всем матерям это выгодно. Например, получатели досрочных пенсий, не достигшие пенсионного возраста, в результате замены стажа баллами могут потерять право на досрочную пенсию, поэтому по их заявлениям на перерасчет выносятся отказные решения.

— Какой будет прибавка?

— Каждый случай надо рассматривать конкретно. Как правило, прибавка возможна при невысокой зарплате либо отсутствии справки о заработке при назначении пенсии. Важно понимать, что прибавка не гарантируется. Перерасчет может быть и с минусом, в таком случае размер пенсии не меняется.

А тем, кому пенсия назначена начиная с 2015 года, думать о перерасчете не нужно — наиболее выгодный вариант им выбран при установлении пенсии.

— Какие документы необходимы для перерасчета?

— Паспорт, свидетельства о рождении детей (если они ранее не предоставлялись) с отметкой о выдаче им паспорта. Если такой отметки нет, можно вместе со свидетельством о рождении представить любой другой документ, косвенно подтверждающий воспитание ребенка до полутора лет (к примеру — аттестат об образовании ребенка).

— Есть ли срок подачи заявления на перерасчет?

— Срок не ограничен, заявление можно подать в любое время. Удобно предварительно записаться на прием по телефону горячей линии 63-51-49 или через Интернет на сайте ПФР [www.pfrf.ru/](http://www.pfrf.ru/) электронные услуги. Заявления принимаются в клиентской службе Управления Пенсионного фонда (ул. Калинина, д. 109/1 и пр. Московский, д. 40), а также в офисах МФЦ.

Управление ПФР в г. Чебоксары.

# Площадка для талантов

**В Чебоксарах прошел окружной фестиваль детского творчества «Звездный час». В гала-концерте приняли участие более 120 воспитанников детских домов и школ-интернатов — победителей региональных конкурсов финального этапа «Звезды детства».**

Восьмой год подряд фестиваль собирает талантливых ребят со всего Приволжского федерального округа. Он является частью масштабного окружного проекта «Вернуть детство», который реализуется под патронатом полномочного представителя Президента РФ в ПФО Михаила Бабича и развивается по различным направлениям (конкурс прикладного творчества «МастерОК», спартакиада воспитанников детдомов «Спортивный Олимп Приволжья», интеллектуально-развлекательная игра «Ума палата», творческий конкурс «Звезды детства»).

От имени полпреда Президента РФ в ПФО участников проекта приветствовал его заместитель Игорь Паншин: «Главная ценность страны — это дети. Каждый ребенок должен иметь возможность полностью раскрыть свои способности. Он выразил слова признательности и педагогам, которые растят таланты. На гала-концерте дети показали десятки номеров в номинациях



«Вокал», «Танец», «Художественное слово», «Оригинальный жанр».

«Мы очень любим танцевать, — поделились Елизавета Кокарева и Владимир Ксенофонтов из Самарской области. — Почти год готовили

к конкурсу латиноамериканский танец «Самба». Ребята участвовали в еще одном направлении проекта «Вернуть детство», в прошлом году прошли в финал игры «Ума палата» и ездили в Уфу.

«В «Звездном часе» я не в первый раз, — рассказал Илья Караганов из Чувашии, который исполнил песню «Русский парень». — Пою с пяти лет, это мое увлечение. Нужно развиваться дальше, резервы для роста есть. Всем участникам желаю успехов в жизни и самореализации».

Юных артистов зрители встречали теплыми аплодисментами. Всем участникам фестиваля вручили дипломы, планшеты, рюкзаки и книги о Чувашии. Для ребят подготовили и культурно-познавательную программу. Они побывали в парке Победы, прогулялись по Чебоксарскому заливу, посетили Чувашский национальный музей, а также музеи В. Чапаева, М. Сеспеля, Воинской славы, чувашской вышивки, истории трактора. Запомнились участникам фестиваля и экскурсии на городские предприятия: дети увидели, как производят конфеты и мороженое, и отведали эти лакомства прямо с конвейера.

«Очень понравились Чебоксары, — отметила Зуля Ибраева из Пензенской области, вместе с коллективом исполнившая на гала-концерте танец «Робинзон». — Впечатлений много! Здесь очень доброжелательные люди». А Александра Чурмакова из Чувашии нашла новых друзей из Мордовии и Пензы.

**Марина ВЛАДИМИРОВА.**

# Радостные гастроли

**Детский танцевальный коллектив «Радость» Дворца культуры «Салют» знают не только в Чебоксарах. Недавно юные артисты вернулись из Санкт-Петербурга. Их творчество оценено на Международном хореографическом фестивале «Сказки на Неве» дипломами первой степени в номинациях по народному танцу.**

В северную столицу России съехались 25 хореографических коллективов и спортивно-танцевальных студий из Казахстана, Чувашии, Московской, Нижегородской, Челябинской, Новгородской и других областей. Были здесь и представители Ханты-Мансийска, Рязани, Таганрога, Пскова, Казани, Санкт-Петербурга.

Коллектив «Радость» под руководством Зои Бачуриной и Розы Алимовой показал две хореографические композиции. «Русский народный танец «Хохлома» в нашем репертуаре — второй год. А чувашский народный стилизованный танец мы впервые исполнили в апреле на отчетном концерте, его поставил заслуженный деятель искусств Чувашии Арслан Вагапов», — рассказала балетмейстер Зоя Ба-



© Зоя БАЧУРИНА

чурина. На репетиции ушло два месяца — девочки старательно оттачивали каждое движение, учились создавать рисунки из платков.

Красочное выступление наших артистов понравилось всем членам жюри — музыке, костюмы, само исполнение. К стати, наряды подготовили родители участниц:



одни разрабатывали эскизы национальных платьев, другие кроили и шили, третьи из бисера и монет собирали головные уборы.

В коллективе «Радость» — только девочки (балетмейстер считает, что мальчишек должен воспитывать педагог-мужчина), около 140 юных танцовщиц от 3,5 до 17 лет. Нередко руководитель и воспитанницы вместе сочиняют номера. Инициативная молодежь предлагает интересные задумки, оригинальные движения, которые

потом применяются в хореографических композициях. Так, в Санкт-Петербурге родилась идея — поставить в предстоящем учебном году вальс Наташи Ростовской.

Ученицы Зои Бачуриной усердно трудятся, стараются не пропускать занятия. Сейчас они готовятся к Дню Республики. Подготовку здесь дают серьезную. Некоторые выпускники коллектива «Радость» теперь уже сами преподают уроки танцев — даже за рубежом, в Канаде и Китае.

**Мария ДАНИЛОВА.**

## ПОСЛЕ ПУБЛИКАЦИИ

### «Забывший двор»

**Администрация Ленинского района города Чебоксары на критическую статью «Забывший двор», опубликованную в газете «Чебоксарские новости» № 52 от 20 мая 2017 года, сообщает.**

В 2011 году в рамках муниципальной программы на дворовой территории дома № 14 по ул. Маршака установлена детская игровая площадка.

Совместно с представителем совета многоквартирного дома № 14 по ул. Маршака Сонюшкиной В.А. проведен осмотр дорожек для выхода к бельесушилкам, ограждения детской площадки и палисадника, скамеек. По результатам осмотра принято решение включить работы по ремонту указанных объектов в перечень необходимых мероприятий по текущему ремонту.

По состоянию на 25.05.2017 г. силами управляющей компании ООО «Жилкомсервис-1» демонтированы 3 скамейки многоквартирного дома № 14 по ул. Маршака, находившиеся в неудовлетворительном состоянии. Установка новых скамеек будет произведена после согласования места установки с собственниками многоквартирного дома.

В соответствии с жилищным законодательством места общего пользования включаются в состав общего имущества многоквартирного дома. Решение вопросов со-

держания и ремонта общего имущества относится к компетенции общего собрания собственников жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме. Перечень, объемы и условия выполнения ремонтных работ, условия финансирования этих работ по каждому дому должны утверждаться на общем собрании собственников помещений.

Таким образом, для проведения работ по обустройству дорожек для выхода к бельесушилкам и ограждения детской площадки около дома № 14 по ул. Маршака необ-



ходимо собственникам помещений большинством голосов принять решение о выполнении указанных видов работ и довести решение до управляющей компании.

Работы по обрезке (кронированию) зеленых насаждений выполняются на основании ордера-разрешения от МБУ «Управление экологии г. Чебоксары». Для получения ордера-разрешения на вырубку деревьев необходимо коллективное обращение, подписанное собственниками помещений в конкретном подъезде, так как вырубку зеленых насаждений на придомовой территории жилых многоквартирных домов согласовывается с учетом мнения собственников жилья.

**Н. ПРОКОПЬЕВ,**  
глава администрации.

